

四川首例

上午起诉下午开庭 认罪认罚当庭速裁 庭审仅用7分钟

66 “被告人刘某犯盗窃罪，判处有期徒刑7个月，并处罚金2000元。”10月30日下午1点37分，成都金牛区人民法院，随着法槌敲下，一起盗窃案当庭宣判，整个庭审仅7分钟。

开庭快 上午起诉下午即开庭

今年8月9日，成都市金牛区一餐馆内，刘某趁张某睡觉之际，将其放在身旁椅子上的一部价值2239元的手机盗走。4天后，刘某被民警抓获。

10月30日上午9点，金牛区检察院将该案移送起诉至金牛区法院，并建议对该案适用认罪认罚速裁程序。立案后，法官审查了案卷材料。除了证人证言、案发现场监控、刘某身上搜出的手机以及其认罪笔录外，还有一份刘某签署的《认罪认罚具结书》。

庭审快 开庭仅7分钟便宣判

法庭上，金牛区人民法院公诉人员、刘某以及辩护律师出席庭审。

“被告人刘某，请问你是否在律师见证下，签订了这份认罪具结书？”“是。”“认罪具结书是否是你的真实意思表示？”“是。”“是否自愿认罪认罚？”“是。”

在宣读了被告人享有的诉讼权利和认罪认罚的法律规定后，法官直截了当地切入主题，并拿出刘某此前签署的《认罪认罚具结书》进行了再次确认。

在对刘某自愿认罪认罚反复确认、听取了辩护人的意见后，庭审直接进入



10月30日下午，成都金牛区人民法院开庭审理刘某盗窃一案。

了最后陈述环节。随后，法槌敲响，本案当庭宣判——公诉机关指控成立，法庭予以支持。

由于刘某是累犯，当从重处罚，但考虑到其归案后如实供述自己的罪行并且自愿认罪认罚，可从轻、从宽处罚。最终，刘某被判处有期徒刑7个月，并处罚金2000元。

从开庭到宣判，整个过程，仅7分钟。

怎么快 具备自愿真实和合法性

“这是刑事诉讼法第三次修改实施后，四川首例适用认罪认罚速裁程序审理的刑事案件。”金牛区人民法院刑事审判庭庭长王嫒说。

10月26日，十三届全国人大常委会第六次会议表决通过了关于修改刑事诉讼法的决定。这也是我国刑事诉讼法继2012年后再次迎来较大修改变动。

认罪认罚速裁程序，是刑诉法修改的两大亮点之一。王嫒介绍，过去，由于要向原告或公诉人以及被告、辩护人送

通知书、传票等，立案后至少4天才能开庭。认罪认罚速裁程序不受送达期限的限制，“只要各方能够通知到，当天即可开庭。”

此外，庭审中，法庭调查、法庭辩论这两大环节也省去了，大大节省了刑事诉讼的时间成本，进一步推动刑事案件的繁简分流，优化司法资源配置，提高刑事审判案件的质量与效率。

那么，如何在“快”的同时，保证判决的准确性？王嫒介绍，虽然庭审内容进行简化，但相应增加了与认罪认罚有关的内容，重点审查认罪认罚的自愿性、真实性和合法性。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清



扫二维码
看本文视频

汉藏文化依存 萝卜青菜清代沿川入藏

华西都市报(记者 杨晓蓉)2017年11月，西南民族大学国家社科基金重大项目《西藏地方志资料的整理与研究》立项。10月30日，课题组在学校图书馆召开工作会，汇总项目开展一年来的研究情况。

“在整理过程中，我们发现了不少汉藏交流的趣闻。”项目首席专家赵心愚教授说，在清代以前，西藏人民是吃不到蔬菜的，是清代往返于川藏间的商人、宦官、士兵，沿着川藏之路将青菜、萝卜的种子带到西藏。这样相互依存的文化交流，至今仍在密切发生。

赵心愚介绍，按照项目进程，第一年主要用于资料收

集。来自西南民族大学、四川师范大学、西华大学等高校以及志办专家，按照“清代西藏方志资料整理研究”“民国西藏方志资料整理研究”“清代民国方志资料整理类编”“清代民国时期西藏方志发展研究”，兵分四路在全国范围内搜集资料，整理明确了清代民国时期的50余种地方志。

赵心愚透露，该项目预计2021年结项，预计将形成《西藏地方志源流发展史》《西藏地方志集成》《清代民国西藏方志类编》三大成果，“我们希望将这类成果数字化，建成相关数据库，为今后民族学学科的研究提供便利。”



情景剧再现水质检测实验。

河流生态观测 3D设计打印 课改催生成都“小创客”

在丹麦哥本哈根气候大会上，一份来自成都学子的“白水河生态生态系统调查研究”引起了BBC的关注。这份调查报告，源于成都双流中学实验学校学生开展的综合实践活动，同学们通过所学生物、化学、地理等学科知识，对母亲河——白水河生态状况进行了长期观测、检测，并形成书面报告，见证了河流生态环境改变的过程。

“综合实践课程”是新课改的重要内容之一，它要求学生从日常生活、社会生活出发，把日常生活中的问题转化为活动的主题进行探究。这种没有“考试”的课程，被一所办学仅15年的民办学校——成都双流中学实验学校长期坚持了下来。教育部基础教育二司研究员柳夕浪说：“在这里，我看到了教育改革的希望。”

省教育厅副厅长崔昌宏表示，双流中学实验学校深入推进基础课程改革，提升学校办学质量和水平，成为了

四川省民办中小学改革发展的排头兵。10月28日，在双流中学实验学校校庆和课改展示会上，创客中心、3D设计、机器人、气象站、蔬菜种植、校园电视台、插花、象棋等研究性学习小组和选修课程给来宾留下了深刻的印象。“刚办学时，面临办学方向的选择，我们认为只拼分数不符合教育的初心，唯有以课程为载体，不断深化课程改革，才能开创新质教育之路，给教育理想插上翅膀。”校长高志文说，通过15年课改，学校构建了较完整的课程体系，以课程改革为核心的素质教育模式已经形成鲜明的特色：三大领域227个课题组成的综合实践课程序列全国领先；82门选修课促进学生个性成长；校本德育课程促进学生健全人格发展……“我们已经培育了一万三千多名学生，很多人成为国内外名校的尖子或各个专业领域的拔尖人才。” 华西都市报-封面新闻记者 张峥 摄影报道



下载封面新闻APP
浏览最新资讯

爱国守边最美格桑花

——西藏自治区山南市隆子县玉麦乡牧民
卓嘎、央宗姐妹



“如果我们走了，玉麦这块国土上就没有人了！”父亲的话，卓嘎和央宗始终铭记在心。几十年来，姐妹俩和父亲坚守在玉麦乡，以放牧为生，守护着祖国的这片领土。家是玉麦，国是中国。她们深知，守护土地，就是守护国家。



超级大乐透“送礼”进行时 成都这个购彩者 “捡”了1600万大奖

金秋，是个收获的季节。四川体彩送出的福利礼包，彩民们有get到正确的打开方式吗？

29日，成都锦江区一购彩者就尝到了甜头。其参与“买就送，体彩大乐透豪送1000万”活动所收获的一张赠票，助他将1600万大奖收入囊中。换句话说，这个购彩者运气来登了，“捡”了1600万回家。

惊喜还在等你创造。此次活动从第18125期(2018年10月22日20:10开始销售，10月24日开奖)起，超级大乐透豪送1000万，1000万用完后截止或第18141期(2018年12月1日开奖)销售结束后截止。



买就送海报。

绝对惊喜 赠送的彩票中得1600万

自己买的彩票没中，网点老板随机打的赠票倒中了一等奖，如此戏剧化的一幕在成都上演。

据省体彩中心消息，10月29日晚超级大乐透第18127期开奖，中奖号码为“01、03、04、11、29+08、12”。本期共开出3注一等奖，追加投注单注奖金为1600万元，分别由四川和福建购彩者中出。基本投注单注奖金为1000万元，由江苏购彩者中出。

据检索，四川一等奖由成都市锦江区卓锦城便民菜市场商铺，网点编号5101006305的体彩销售点售出。本期开奖后，65.64亿元滚存至10月31日(周三)开奖的第18128期奖池。

“大概10月28日9点半的时候，这位购彩者来到网点。因为现在大乐透正好有活动，当时他的购彩金额满了18元，所以我又赠送了他一张单式票，追加投注1倍。”令网点负责人张先生以及彩民没想到的是，绞尽脑汁投注的号码没中，倒是这随机选出一注“01、03、04、11、29+08、12”竟完美“契合”正确答案，彩民也将1600万元收入囊中。

送礼时间
2018年10月22日开始
千万豪礼送完为止

送礼规则 单票金额满18元 赠机选3元追加投注彩票1注

千万豪礼的派送也有规则。四川省体育彩票管理中心这样规定：凡活动期间在四川省购买超级大乐透游戏单票金额满18元的彩票，当期赠送超级大乐透机选3元追加投注彩票1注，单张彩票仅有一次赠票机会。多期投注单票金额满18元同样享有赠票机会，但仅第一期享有一次赠票机会，且多期补打票不参与赠票活动。活动赠票仅限在购彩者投注时当场赠送，购彩者投注结束离开网点柜台后，不再享有赠票资格。

此外，在10月15日开始，一直到11月25日结束的即开新票活动也仍在继续。

据悉，活动期间彩民在四川省辖区范围内的体育彩票销售网点、即开户外销售现场等购买“巅峰对决”(50元)、“锦绣”(20元)、“节气歌”(20元)、“十二星座”(10元)、“梅兰竹菊”(5元)、“五禽戏”等六款新上市即开票，若单张彩票中得100元奖金(单张彩票中得其它奖项或奖金不参加本次活动)，除兑取正常设奖奖金外，还可额外获得“幸运100，惊喜翻倍”活动免费赠送的面值100元的任意“顶呱刮”即开型体育彩票。

值得注意的是，活动期间彩民购买上述任意一款赠票活动即开票，单张彩票中得100元奖金，通过网点即开设备(BCR、IVT)扫描确认领取正常设奖奖金后，再领取“幸运100，惊喜翻倍”活动赠送的100元面值的任意即开票。

体彩·超级大乐透
第18127期 2018年10月29日开奖
110510-051360-002221-263902 406081 ZERP6Q
单式票 追加投注1倍 合计5元

01 03 04 11 29 + 08 12

感谢您为公益事业贡献1.08元
【赠票】18126期大乐透四川中1注1000万
锦江区卓锦城便民菜市场16号商铺
01-006305-101 03016 18/10/28 09:38:22